

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1.50 pesetas al mes.—
y los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELÉFONO NÚMERO 181)

En la redacción y Admón., Te-
atinos, 1. 3.—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

AVISO

Rogamos a nuestros constantes sus-
criptores y muy particularmente a
nuestros amigos y correligionarios de
fuera, no demoren el pago de los reci-
bos; y como quiera que estamos en el
cuarto trimestre del año, rogámosles
se pongan al corriente antes de fin de
Octubre, para no interrumpir la buena
marcha de la administración.

Tengan muy en cuenta, que para
fomentar la propaganda, la mejor ma-
nera es la publicación de un periódico,
y esto exige cuantiosos desembolsos y
no escasos sacrificios.

PROPAGANDA REPUBLICANA

LAS COSAS CLARAS

No hay duda ninguna de que para
juzgar de la inocencia o culpabilidad
de un escrito, es necesaria una cierta
interpretación, porque las palabras na-
da son sino por el sentido que encie-
rran. El indirecto de una frase puede
ser de tal modo claro que se presente
al espíritu del lector tan fácil y rápi-
damente como el sentido directo y ex-
tensivo; y como los delitos en materia
de literatura de imprenta se componen
del efecto que un escritor produce, o
quiere producir, un suelto directo de
esta especie, puede constituir un ver-
dadero delito.

Eso de decir: "yo soy republicano
progresista revolucionario, admirador
del que fué su Jefe y fiel a su progra-
ma, y hacerse republicano socialista al
día siguiente, será muy hábil, muy au-
crático, pero está mal hecho, es una
inconsecuencia muy parecida a la apos-
tasia.

Aplicada esta doctrina con rigor
lógico, debe terminar en el materialis-
mo y en el más completo escepticismo.
De este modo el sistema que explica las
facultades intelectuales, destruye la
base misma de nuestros conocimientos
y de nuestras creencias.

Más no es este, por grave que parezca,
el solo daño de semejante teoría:
si en el mundo intelectual hace imposi-
ble la ciencia, en el mundo moral son
todavía más sensibles sus estragos. A
la noción universal de la justicia, sus-
tituyen la de la utilidad: los derechos y
los deberes, la autoridad de la concien-
cia y la idea de la consecuencia ceden
a los incentivos del interés individual;
rotos así los verdaderos vínculos socia-
les, la sociedad se convierte en la lucha
porfada y sin fin de las pasiones hu-
manas. Para convencernos profunda-
mente de la exactitud de estas conse-
cuencias deducidas por el raciocinio del
sensualismo, invocaremos el testimonio
de ciertos hechos recientes.

Es evidente que un periódico que
ha fustigado sin piedad a cuantos él
creía que no eran republicanos progre-
sistas entusiastas, ha abandonado sus
creencias, su programa de la noche a
la mañana y con razones de pié de
banco y como si escribiera para la Chi-
na donde no le conocen seguramente,
ha dicho que él hace eso, se declara re-
publicano socialista porque D. Ma-

nuel Ruiz Zorrilla en todos sus mani-
fiestos apadrinó la defensa de las clases
obreras y todas aquellas teorías de
marcado sabor socialista. Admitido
tal concepto, ha estado tocando el vio-
lón durante once años quien tal afirma;
lo cual le acredita de *bolonio* en el sen-
tido de que el hecho es una expresión
verdadera de la idea que le engen-
dró.

Teniendo presente esta circunstan-
cia, nos proponemos mirarla desde lue-
go como el punto de todas nuestras in-
vestigaciones.

No hay que investigar la razón de
ese cambio, de esa monstruosidad.

El mismo interesado dice que busca
más amplios horizontes, y por ello, y
para eso él se declara independiente de
toda fracción republicana.

Entienda quien eso ha dicho, que
hace tiempo su conducta dejaba mu-
cho que desear respecto a lealtad y en-
tusiasmo por la causa republicana pro-
gresista; entienda que ni en política,
ni en ciencias, ni en nada de cuanto co-
mo arte o ciencia se conoce en las socie-
dades humanas, nadie es lo que desea,
lo que quiere o lo que pretende ser, si-
no que tiene que conformarse con el
puesto que la opinión pública, que es
la reina del mundo, le señala. A esto
alucía sin duda un célebre literato al
hablar de un señor de una vanidad y
de una petulancia insoportable: "Com-
prándole por lo que vale en realidad,
decía, y vendiéndole por lo que él se
figura valer, se haría una buena espe-
culación. Desengáñese usted, pues se-
ñor D. X la opinión pública tiene
tallados a todos, y no hay nada en el
mundo que les pueda hacer valer un
ardite más de lo que esa misma
opinión pública quiere que valgan, y
esté usted seguro de que, por más que
hagan sus ayudantes y compañeros las
cosas quedarán como estaban, si no
queda en peor estado para quien se ha
marchado del partido republicano pro-
gresista revolucionario, cosa que se llama
de un modo muy parecido a fuga
vergonzosa.

De todo esto inferimos que los repu-
blicanos progresistas que seguimos
fieles a la doctrina del inolvidable Ruiz
Zorrilla, seguirán su camino como has-
ta aquí, sin mudar de opinión como de
casaca y creyendo como creen, que
cuando se haga la revolución el parti-
do socialista tendrá lo que con la mo-
narquía no conseguirá jamás.

Y lo demás es música celestial y ne-
gocio puro, con perdón de quien se dé
por aludido.

Somos republicanos progresistas re-
volucionarios convencidos y entusias-
tas.

Con esto tenemos bastante: no que-
remos ser otra cosa.

Salud y concordia, republicanos. El
amor a la República, única esperanza
de la patria hace latir nuestros corazones
al unísono. Vuestras desdichas,
anhelos, derrotas y triunfos son los
nuestros. Para defender las aspiracio-
nes, sentimientos e intereses que nos
son comunes estará siempre pronto
LA UNIÓN DEMOCRÁTICA. Es y será,
periódico de partido, amante del pres-
tigio del jefe ilustre Doctor Esquerdo,
elegido por Asamblea soberana, abo-
gado de la causa de todos los oprimi-
dos; depositad en él vuestra confianza

y prestadle apoyo tan decidido como
reclama la situación tristísima que
atravesamos, y exige, por modo impe-
rioso, la conciencia de vuestros debe-
res como hombres de partido.

El temporal arrecia; los enemigos de
la causa santa de la República son
muchos, y es menester obrar en conse-
cuencia.

Hay que marchar de acuerdo y uni-
dos muy unidos, para triunfar.

Si les esuece a los adversarios que
llamemos la atención sobre sus manio-
bras tengan paciencia, traguen saliva... y hasta otra.

RECUERDO OPORTUNO

Ahora que se trata de embrollar
ciertas cosas; ahora que se quiere pre-
sentar como novedad la tendencia del
partido republicano progresista a ciertas
soluciones, conviene recordar al
partido republicano progresista, y en
general a todos los ciudadanos, las ma-
nifestaciones hechas por nuestro que-
rido amigo y respetable Jefe Doctor
Esquerdo en Enero de 1894, día del
santo del gran patriota D. Manuel Ruiz
Zorrilla en un meeting celebrado en
Elche y en el que estuvo representado
LA UNIÓN DEMOCRÁTICA por su direc-
tor D. Rafael Sevilla.

Dijo entonces el Sr. Esquerdo, que
el trabajador necesita su dignidad de
ciudadano y una garantía para la esta-
bilidad, de sus conquistas en la vía de
la libertad, que el santo y seña de nues-
tros tiempos es la asociación que debe
extenderse a todos; que no hay para él
revolución puramente política. Toda
revolución debe ser social en el senti-
do de que su objeto es la realización
de un progreso decisivo en las condi-
ciones morales, intelectuales y econó-
micas de la sociedad. Siendo la necesi-
dad de este gran progreso más urgen-
te para las clases trabajadoras, hacia
ellas sobre todo deben dirigirse los be-
neficios de la revolución el día que esta
triunfe en España.

Esto dijo el Doctor Esquerdo, y
otras cosas más relacionadas con el
problema social.

Estudiad correligionarios, y no ce-
rreis ni vuestros ojos ni vuestros oi-
dos: ved y oid para que despues juz-
guéis; por todos los caminos hay luz,
por todos tinieblas: tanteemos y quien
llegue a la cima, que preste su apoyo
al que costea la falda de la montaña.

Sobre todo, no consintamos sin pro-
testa que se diga que el partido repu-
blicano progresista, no se preocupa de
la suerte de las clases obreras.

¡Desgraciados los que así mienten!
¿No habeis oído a nuestros oradores,
podríamos decirles, las aspiraciones,
los deseos, las inclinaciones de nues-
tros hombres de Estado?

Nuestro partido se esfuerza, lucha,
derrama gotas de sangre que se llama
días de revoluciones, para redimir
a la humanidad dignificando al
obrero.

AL SEÑOR GOBERNADOR

DESCONFIANZA

Decíamos el día mismo que llegó a
esta capital el nuevo Gobernador civil
de la provincia D. Luis Felipe García
Marchante, que ninguna esperanza de
redención abrigábamos para esta des-
graciada provincia y nos fundábamos
en la experiencia.

Hemos visto mandar a fusionistas y
a conservadores sin que las cosas va-
riasen de aspecto.

La percepción, ó la impresión, que
se hace en el alma con motivo de un
objeto que obra sobre los sentidos, es
la primera operación del entendimien-
to. Sin ella sería inútil la acción de los
objetos sobre nuestros sentidos, ni
produciría conocimientos en nuestra
alma. La facultad de percibir es pues,
la primera que se manifiesta en el
hombre. Es el primer principio de los
conocimientos humanos.

La segunda facultad, que se mani-
fiesta en el hombre, es la de conservar,
reproducir y reconocer las ideas por
medio de las percepciones adquiridas,
y esta facultad es la memoria. Para
aprovecharse de ella se debe esperar a
que haya adquirido su vigor.

La imaginación es la tercera facul-
tad que se manifiesta en el hombre.
Ella compone y combina las ideas de
los seres reales, ó las imágenes y re-
presentaciones de estos seres adquiri-
dos por la percepción y retenidas por
la memoria.

La cuarta facultad que se manifiesta
en el hombre, es la de raciocinar. Esta
se anuncia desde muy temprano, pues
es la última que se desenvuelve.

Establecidos estos principios preli-
minares vengamos ya a su aplicación.
Y en el caso concreto que nos ocupa
tenemos que Gobernadores fusionistas
ha habido malos, también Gobernado-
res conservadores los ha habido pési-
mos, y vice-versa.

Generalmente, el Gobernador viene
facturado a la disposición de tal ó
cual cacique del partido, y cuando éste
se disgusta con él influye cerca del go-
bierno y lo trasladan enseguida. Con-
sultemos pues a la experiencia; obser-
vemos el orden que guarda en el des-
envolvimiento de los hechos pasados,
y regulemos según él el orden progre-
sivo de nuestras instituciones y espe-
ranzas.

Podrá el Sr. García Marchante ser
un buen Gobernador, separarse de la
regla general, preocuparse del bien-
estar de esta provincia: no lo negamos;
pero ¡qué difícil es esto! Casi estamos
por decir que imposible; y de ahí nues-
tra desconfianza.

Para la reforma de las costumbres
igualmente que para la de las leyes y
su cumplimiento más severo, la pre-
nsa puede hacer mucho, y aunque la
campaña pueda parecer inútil en cier-
tas esferas, y sobre todo a ciertos ele-
mentos políticos ó superficiales, segu-
ros estamos de que al fin tendría las
simpatías y el apoyo de los pueblos
que se penetrasen de sus verdaderos
intereses, conquistando así gloria, tan-
to los que popularizasen la idea de ir
contra el caciquismo y la defendieran

con inquebrantable firmeza, como los gobiernos que consiguieran poner remedio al mal que lamentamos.

No será esa una campaña de relumbrón, si de resultados positivos y beneficiosos para el país; pero ha de ser constante; ha de ser de convicción y no de circunstancias, sin desmayar, ni desalentarse por el tiempo que tarde en obtenerse los resultados.

Por nuestra parte prometemos hacerlo así; mejor dicho, continuaremos nuestro camino, pues hace tiempo venimos combatiendo la política de campanario y á los Poncios que la fomentan y patrocinan.

BOLETIN INTERNACIONAL

Telegrafian de Burdeos, con fecha 17, que en la noche de su día, á las diez, al llegar á la estación de Millone nos enteramos del choque de trenes ocurrido en la estación de Avignonet.

La alarma producida entre los viajeros al saber esta noticia ha sido grandísima. Los informes que se tienen aquí dan á la catástrofe proporciones verdaderamente terribles.

Se dice que este siniestro ha ocasionado veinte muertos y muchos heridos.

El diestro español Minuto venía en el mismo tren que yo á torear en Burdeos.

Como tuvimos que trasbordar á otro tren, y no han llegado aún los equipajes, ha habido que suspender la corrida de toros dispuesta para esta tarde.

Un despacho de Tolosa de Francia, fechado anoche, da cuenta de un grave siniestro ferroviario ocurrido en la estación de Avignonet.

Un tren de viajeros chocó con otro de mercancías, quedando las locomotoras hechas pedazos.

Por fortuna, no resultó ningún muerto, pero el número de heridos y contusos es de consideración.

Se anuncian los siguientes nombramientos:

El Sr. Martín, oónsul de Francia en Cartagena, para igual cargo en la Habana.

El Sr. Gerard, ministro en Pekin, para la legación en Atenas.

El S. Pichen, ministro en Río Janeiro, para el mismo puesto en Pekin.

Se considera sin fundamento el rumor propalado por algunos periódicos radicales franceses, sobre el próximo matrimonio de la emperatriz viuda de Federico III con el conde de Sken-dorff.

A PUNTES POLÍTICOS

El País, ha dejado de ser periódico republicano progresista, desde ayer, para convertirse en periódico socialista republicano.

Lo dirige el reputado autor de Juan José, y tiene en su redacción á los señores Fuentes y Delorme defensores acérrimos del socialismo.

Recordamos que el Sr. Fuentes, en un meeting de propaganda socialista celebrado en Alicante, dijo que no quería jefes, y que nunca militaría en un partido de los que existen en España, pues su ideal era la democracia social con un directorio. Esto no obstante, después, ha sido redactor de El País órgano del partido republicano progresista, y representante en la Asamblea; por eso el pueblo desconfía á veces, por esos cambios de criterio.

De La Monarquía:

«LA UNION DEMOCRATICA copia el suelto que escribió «El liberal» dando cuenta de la visita girada contra los Ayunta-

mientos de Elche y Crevillente y lo saca con este comentario:

«De seguro que la visita dará por resultado encontrar en los libros de contabilidad de los Ayuntamientos sapos y culebras.»

Pues se equivoca de medio á medio el colega republicano; porque la tal visita ha venido á probar gallardamente la buena y honrada administración de los Ayuntamientos citados, para gloria del régimen monárquico, escarmiento de sus detractores y satisfacción del partido liberal conservador.»

Así nos gusta colega.

Conque, para gloria del régimen monárquico hay en España Ayuntamientos tan pulcros y de buena administración como los de Elche y Crevillente.

Nos lo figurábamos. A tal régimen tales Ayuntamientos.

El mismo colega pregunta esto: «¿Sabe «El Liberal» si el Sr. Maisonnave puede ó debe considerarse para muy cercano plazo Alcalde de esta capital?»

Y es exacto que «El Graduador» y su amigo del alma Sr. Gadea, el «popular», regalarán un magnífico bastón al señor Maisonnave, cuando éste se posesione de la presidencia del Ayuntamiento?

Si esto último es cierto, ofrecemos las borlas para el bastón.»

El señor de Viravens estaría ayer satisfechísimo de La Monarquía.

Este, rectificando conceptos estampados en sus columnas, reconoce en el cronista jubilado condiciones de rectitud, probidad é inteligencia, que dice jamás le negó.

¿Cómo qué jamás le negó? Por Dios, colega no sea usted guason, y sobre todo haga memoria; repase su colección, infórmese de sus correligionarios y le dirán si quieren la campaña de La Monarquía en 1891; pues, escribir lo contrario de la verdad es censurable.

Los carlistas

Dicen de Oviedo una cosa estupenda.

Cuatro concejales conservadores, mezclados con los carlistas, acordaron en la sesión última celebrada por el Ayuntamiento de esta capital, dedicar á los carlistas fallecidos en campaña la fiesta cívico-religiosa del 19 de Octubre, que se ha celebrado siempre en honor de los liberales inmolados por los facciosos de 1836 en las calles de esta ciudad.

Domina con este motivo gran excitación en todos los elementos de la opinión liberal y republicana, que protesta indignada contra el mencionado acuerdo.

A esa fiesta han concurrido siempre las tropas; tributando honores de capitán general á los patriotas leales al régimen constitucional.

Desnaturalizando el carácter de las exequias por el acuerdo de los referidos concejales, se espera que el Gobierno, el ministro de la Guerra y el capitán general no consientan que las tropas rindan armas á los verdugos del ejército liberal.

La prensa liberal publica extraordinarios protestando enérgicamente contra tamaño atentado al sentimiento público.

Si la palabrería fuese un argumento, ¿cómo argumentaría El Liberal!

Pero argumentaría en balde, pues se equivoca grandemente si cree que con hablar mucho, va á impedir que LA UNION DEMOCRATICA censure, en uso de un perfecto derecho, las manifestaciones políticas de gentes que habiendo pasado la mayor parte de su vida diciendo que eran, son y serán republicanos históricos de Castelar, se olvidan de sus palabras y ponen al servicio de la monarquía cuanto son, pueden y valen.

¿No censura El Liberal á los que dice traicionan su causa?

Y ahora, para que vea el caso que

hacemos de su monserga, vamos á llamar nuevamente la atención de nuestros lectores sobre las consecuencias de esa política mezquina y antipatriótica.

Según vemos, El Liberal ha tomado la defensa de su aliado El Graduador, y dice que éste y su director D. Antonio Galdó López obran perfectamente colocándose enfrente de los conservadores y al lado de los fusionistas que han realizado el programa de la democracia.

Viva más de mil años por la fineza con que favorece á El Graduador; proteje al correligionario.

¿Qué podrá decir el buen republicano, el consecuente, el leal á la causa? ¿Qué es censurable ese proceder? ¿Que se engaña al pueblo no diciéndole la verdad? Pues eso ya se lo han dicho á El Graduador de letra de molde, y de trescientos modos diferentes á cual más delicado y cortésano. Con que, adelante, colega, y muérase la muerte. Si usted logra el noble fin de ser estimado del decano á quien le dijo que no era correcto estuviere siempre en la calle de Gravina visitando al gobernador monárquico ¿por qué no ha de preciarse de ello?

Hágalo El Liberal así, para que el partido fusionista se admire de tanto ingenio. Sin embargo, hay una buena pregunta que hacer á los que tal vez quieran ser de su dictámen; y es ésta. Señores míos, si todos los republicanos hiciesen lo que El Graduador pasarse al enemigo ¿quién defendería la República y sufriría las consecuencias de la oposición?

Hemos de advertirle á El Liberal que el preguntar, que le habia hecho una persona á quien el colega no deja hueso sano, no es defenderla como él dice, ni ceder á los compromisos de la amistad personal.

Terrible lógico es usted! Nos parece llegado el caso de que El Liberal medite lo que escribe, si no quiere dar que reir al público.

NOTAS Y NOTITAS

Copiamos de un colega local.

«Se nos asegura que el actual juez municipal será sacrificado. Al efecto se nos informa que se ha presentado una denuncia ante el Gobernador interino para que la remita al Juzgado de Instrucción.

Acusa el denunciante á D. Ramón Giner de ser parcial en el desempeño de su cargo.

Y á nosotros, que ni nos va ni nos viene nada en este asunto, nos obliga la imparcialidad y la justicia á reconocer que en el actual Juez municipal no hemos visto distinciones entre amigos y adversarios.

A cada cual lo suyo.»

Tiene razón nuestro colega; pocos jueces municipales desempeñaran su honroso cargo con la rectitud y acierto que lo ha hecho y viene haciendo D. Ramón Giner.

Y en cuanto á simpatías políticas, tenemos entendido que el abolengo del Sr. Giner tiene más puntos de contacto con las ideas liberales que las conservadoras.

El Sr. Capdepón ha dirigido una circular á los gobernadores civiles interinos prohibiéndoles que envíen delegados á los pueblos de la provincia sin recabar antes la aprobación del ministerio.

Parece que esta resolución del ministro ha sido originada por algunas noticias recibidas de actos realizados por tal cual delegado especial, con anuencia del gobernador interino de la provincia, á los cuales el ministro se ha visto en el caso de poner coto.

A LOS EXPORTADORES PARA CUBA

La Real orden sobre justificación de

procedencia nacional de géneros para Cuba dice así en su parte dispositiva:

1.º Que los comerciantes exportadores presenten en las aduanas de origen un certificado del productor para cada una de las de destino que contenga la declaración y demás requisitos que se determinan en la citada prescripción 4.ª

2.º Que estos certificados se conserven en las aduanas de origen unidos á las facturas de exportación de su referencia, como justificante de la procedencia de las mercancías y de la certificación que han de consignar los vistas en dichas facturas, con arreglo al art. 167 de las ordenanzas de la Península; y

3.º Que los comerciantes declaren en las facturas de exportación, con separación de clases, ajustadas á la nomenclatura del arancel de la Península, según lo dispuesto en el art. 165 de las ordenanzas de la misma, cuando se trate de tejidos, el peso neto y medida total de los mismos, y el peso medio neto de cada pieza, haciendo constar en éstas su extensión y cumpliendo los demás requisitos contenidos en el párrafo segundo de la prescripción, quinta, comprendida bajo el epígrafe de «Justificación de la procedencia nacional.»

SERVICIO OBLIGATORIO

El Imparcial dedica anteayer su artículo de fondo á apoyar la petición de los socialistas de que vayan á las filas del ejército todos los españoles útiles para el servicio de las armas sin distinción de fortunas. Esto mismo hemos pedido constantemente; y no nos arrepentimos; es una injusticia que todos los españoles, ya que tienen los mismos derechos, no tengan los mismos deberes.

El privilegio de que las clases acomodadas disfrutan es verdaderamente una monstruosidad; ya es tiempo de que el hijo del rico, como el hijo del pobre, derrame su sangre en defensa de la patria y á la sombra de su gloriosa bandera.

IDEAS SUELTAS

Lazos de unión

Mientras permanecéis en los brazos de la madre, os une al mundo el amor que llega hasta la abnegación y el sacrificio. Nada importan los golpes de la suerte ni de la naturaleza; un equívodo tenéis que contra todo os protegerá. Nada importan las tormentas de la vida; mientras tengáis sobre vuestra cabeza la bendición materna, el ángel de la guarda estará á vuestro lado; tendreis aplauso para la bondad, ternura para la desgracia; caridad para la miseria; adoración para la virtud. Seréis buenos, y la moral pura os unirá estrechamente á vuestros hermanos de la humanidad.

Pero en cuanto salís, para siempre, del hogar paterno, todos los vínculos que os unían al mundo quedan rotos. La sociedad no os acoge si no acatais sus leyes, la naturaleza os rechaza si no os poneis en pugna con la sociedad; por todas partes estáis aislados. Ya no encontráis cariño sino á cambio de otro cariño, expansiones de la amistad sino á cambio de otras iguales, protección del poderoso sino á trueque de vuestra independencia. Ya entráis en el reino del egoísmo y veis que el lazo más fuerte que une á la sociedad es el interés. En vano clamareis por las ternuras desinteresadas de vuestro hogar; habeis perdido, para siempre, el amor que llega hasta la abnegación y el sacrificio...—Cobos.

TEATRO PRINCIPAL

Definitivamente el próximo jueves 21 del corriente, llegarán á esta capital

los artistas que componen la compañía dramática española contratada por la empresa "Palanca La Riva."

Entre los artistas contratados figuran la señora doña Julia Sala distinguida primera actriz por espacio de muchos años del teatro Español de Madrid y últimamente, la primera figura de la compañía del notable actor D. Antonio Vico, donde acaba de hacer una brillante temporada en los principales teatros y durante el verano en Barcelona, donde ha sido frenéticamente aplaudida por el inteligente público barcelonés; las aplaudidas actrices señoritas Luisa Cano, Carmen Martínez y María de la Cueva; como primeros actores los Sres. Palanca y Martínez y distinguidos artistas tales como D. Arturo La Riva y D. José Ferrando; todos ellos renombrados y aplaudidos en los primeros teatros de España.

Además, la empresa tiene la seguridad que el conjunto de la compañía ha de ser del agrado del público alicantino y el repertorio se compondrá de las mejores producciones de nuestros más eminentes vates y las obras recientemente estrenadas en Madrid.

La inauguración de la temporada oficial de invierno, Carnaval y Cuaremas, y el debut de la compañía, tendrá lugar el día 23 del corriente.

A la mayor brevedad publicaremos la lista general de la compañía, repertorio y condiciones del abono.

CORREO DE MADRID

18 Octubre 1897.

Se asegura que han ingresado en el sivelismo unos 20 diputados conservadores y algunos otros exdiputados.

Esto ha sido aconsejado por un determinado ministro liberal, con quien han celebrado una conferencia.

El gobierno ha ofrecido la Dirección general de Administración local al señor Sánchez Guerra.

Este la ha rehusado por motivos particulares y no de índole política.

Señalan recibido detal es del naufragio del vapor «Tritón».

Lo produjo un gran temporal que le cogió de madrugada.

Antes de partir de la Habana consultó al observatorio, que manifestó no haber peligro.

Iban dos capitanes del ejército, dos tenientes, un habilitado, cinco factores, dos oficiales de la armada y 73 soldados, 30 tripulantes y muchos particulares.

Llevaban municiones, fusiles, víveres y \$1.166 duros para las tropas de Pinar del Río.

Solo se han salvado dos personas. Han perecido más de 200.

Según telegramas de Sevilla, se ha celebrado en el café Suizo de aquella capital la Asamblea republicana revolucionaria bajo la presidencia de los señores Arzuaga, Galvez, Sánchez, Rufo, Hortas, Tortolens y Navarro.

El Sr. Arzuaga saludó al pueblo y abogó por el procedimiento revolucionario.

El pueblo—añade—quiere hechos y no discursos políticos.

Combatió la restauración.

Dijo que urge derribar el edificio social, para levantar sobre sus ruinas el gran edificio del pueblo. (Aplausos.)

Leyéronse actas de 80 pueblos andaluces y adhesiones de varias provincias y numerosos telegramas de felicitación.

Los del doctor Esquerdo y Sr. Vallés y Ribot aplaudieron.

El Sr. Lerroux, exdirector de «El País» pronunció un fogoso discurso.

Defendió el carácter revolucionario de la Asamblea y dijo:

«Aquí no deben admitirse proposiciones, sino debe ejecutarse».

Al pueblo no se le conquista con retórica, sino con hechos y vertiendo sangre.

Dirigió al auditorio un saludo en nombre del doctor Esquerdo, asegurando que retiene en Madrid asuntos importantes.

El Sr. Sánchez propuso enviar telegramas de felicitación a los ejércitos de Cuba y Filipinas.

Seguidamente se reunió la Asamblea en sesión secreta para discutir la fórmula de la unión.

Mañana se reanudará la sesión de hoy en formada de meeting.

Se cree que se están realizando trabajos ocultos que despiertan gran interés y se hacen sobre ellos animados comentarios.

VARIAS NOTICIAS

Se encuentra levemente enfermo, nuestro amigo el teniente coronel señor Blanco de Castro.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

La señora de nuestro amigo D. Julio Tauriz, ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño.

Nuestra enhorabuena.

Ha regresado de Madrid el concejal del Ayuntamiento, D. José Gadea Pró.

En el teatro de Apolo, de Madrid, se ha estrenado con gran éxito la zarzuela «El primer reserva», letra de D. Emilio Sánchez Pastor y música de nuestro paisano el maestro Torregrosa.

Leemos en un colega:

«En el Ministerio de la Guerra adelantan los trabajos necesarios para el licenciamiento de todos los soldados que lleven más de cuatro años en servicio activo, alcanzando a los individuos del reemplazo de 1891. Como quiera que esta noticia es de interés para muchas familias, nos complacemos en hacerla pública.»

El próximo domingo comenzará la temporada en la sociedad dramática «Calderón de la Barca», con «La Carajada», y la aplaudida zarzuela «La banda de tronpetas».

La existencia

reclutas del último reemplazo

El día 23 del próximo mes de noviembre tendrá lugar en el local ocupa la Comisaría de Guerra de plaza, la segunda pública y formalización para contratar el suministro del pan de 1.ª clase con destino al consumo de los enfermos del Hospital Militar de esta ciudad a consecuencia de no haber obtenido resultado la primera subasta verificada el día 13 de los corrientes.

Ayer mañana tomó posesión del car-

go de oficial de cuarta clase de la tesorería de Hacienda de esta provincia, D. Esteban Inclán Serrano, para cuyo destino fué designado recientemente.

Ha dejado de pertenecer a la redacción de «La Monarquía», D. Francisco García Rubio.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON».

Saldrá directo para Barcelona todos los martes admitiendo carga y pasajeros para chopunto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Jompañia, Esplanada 30.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y MARSELLA



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Sale de este puerto directamente para ARGEL todos los lunes a las tres de la tarde.

Admte carga y pasajeros a precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

DESPACHOS

Asamblea Republicana

Sevilla 19 (1'45 t.)

Terminados trabajos Asamblea Republicana reinando entusiasmo y orden admirable representantes de provincias y Comisión ejecutiva saludan correligionarios de toda España.

Madrid 19 (9'15 n.)

Comunican de la Coruña, que el ge-

neral Blanco ha sido obsequiado con una serenata a la que asistió un gentío numerosísimo.

El vapor correo «Alfonso XIII», llegó al puerto esta madrugada.

Van a Cuba cuatro sargentos y cien soldados que no pudieron embarcar en el correo anterior.

Además se mandan 34 cajas de material sanitario.

Madrid 19 (10 n.)

El general Weyler ha obsequiado con un banquete de despedida a los coroneles de voluntarios de la Habana y Matanzas.

Naufragio del «Tritón».

El naufragio ocurrió a las dos de la madrugada cuando estaban durmiendo casi todos los pasajeros y parte de la tripulación.

Hasta ahora solo han parecido 42 naufragos del vapor «Tritón».

Faltan todavía unos 120, cuya suerte se ignora. Supónese que algunos hayan conseguido asirse a los fragmentos del buque, y se encuentren en estos instantes luchando con las olas.

Los supervivientes refieren escenas horribles.

En un bote se salvaron 20 en los primeros momentos, pero algunos, víctimas del oleaje, cayeron al agua sin que fuera posible auxiliarlos.

Otros se salvaron nadando y hubo alguno que estuvo veinticuatro horas en el mar sosteniendo una lucha terrible con el airado elemento.

Muchos fueron devorados por los tiburones.

Pecieron señoras y niños, entre ellos una madre con dos hijos gemelos de quince meses.

Un capitán, su esposa y su hija, pecieron los tres abrazados.

Dícese que el bravo capitán del «Tritón», en el momento de hundirse el buque, se disparó un tiro de revólver en la cabeza.

Madrid 19 (11 n.)

Habana presentado cabecilla Simon algunos de su partida.—Sagasta mejor permanece domicilio.—Firmado Girón presidente Estado.—Capa director Aduanas.—Monfort, Denda.—Barroso, Comunicaciones.—Prepáranse trabajos unión conservadores jefatura Silvela.

Bolsa: 64'70—31'00

IMP. A. CARGODE V. SOLER

la falta de cultura y de progreso más no negarnos a reconocer en ambas fbricas el origen del hogar, de ese hogar confortable, según los ingleses, delicioso, según el árabe, fresco, según el andaluz, ljoso, según el francés.

En el templo ha sido anterior e ídolo a la imágen.

El culto también ha tenido un humilde y oscuro origen.

El ídolo del indio es el dios horrible, es el bestia-dios, el mónstruo mostrado su negra boca en todos los abismos, lleando de veneno el diente del insecto, de oto la garrra de la fiera, de saña el pico dl ave, de supersticioso temor el corazón humano, de sombras profundas el espíritu; pero este odioso dios, al que se le dirige en el paganismo el nombre de furia y se le dula llamándole pio, bueno, magnánimo, es el dios primero de todos los pueblos.

Esta hidra de los tiempos pasados se ha ahuyentado ante la luz clara y eterna que brotó de las llagas de un Dios mánt, y de aquí hemos llegado al inquirir algo de la filosofía.

En lo que se refiere al baile, muy diversas consideraciones pudiéramos apuntar, y a este propósito intentamos referir un espectáculo que llenó de amargura nuestro corazón y llamó serias reflexiones a nuestra mente.

Asustóles el ruido; más pronto se apercebieron de que no era otra cosa que una nueva golosina.

—¡Papell!—dijo el sábio.

Y se arrojó al envoltorio.

No bien muerde un trozo, cuando se extremece, se hincha su barriga, y cae muerto con dolorosas convulsiones. Estaba el papel polvoreado de arsénico.

Huyeron despavoridos los demás ratoncitos, diciendo:

—¡Diablo! ¡Si éste es el único alimento apetecible y el único por él conocido, puedo reirme de la ciencia del pobre Roe-libros!

¡A qué peligros no se vieron después expuestos! Pero su instinto les hizo desconfiar de los papeles y de todo; diéronse una buena vida obrando con prudencia y no atendiendo sinó a los consejos que les daba la sabia xperiencia.

En el trozo de periódico que envenenó a Roe-libros se leía el título de un artículo que decía en letras gordas:

Dedicado a un crítico.

SECCION DE ANUNCIOS

LA BOTTA CARBONELL

Ferreteria

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases de arabicillo, Pucsto (Hijo y Moka) que diariamente se hacen a consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ (Los Extreñenos) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más exquisitas y escogidas variedades de Dinamarca y del país; en quesos Gruyere y bola; plato, en galletas dátils y azucaradas; en licores, vinos y empuñados, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en estos generos.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREÑENOS, PRINCESA, 19

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso regulando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, el oropis, el escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, ha estado la formulación de peptonas.

La desecación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor, Y. Benet, en Alicante, Melchor García, Capellanes, 19, duplicado, principal.

Barcelona. Sres. Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor: Alcoy, señora Vinda de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Trencs, sucesor de Ferrer; Madrid, Botella y Miquel, sucesor del doctor Simon; Jativa, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

COMPANIA DE NAVEGACION á vapor de los SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y REGULAR
ENTRE

Alicante y Orán

por el vapor de gran marcha

NUEVO CORREO DE ALICANTE

Salidas de Alicante para Orán todos los martes a las cuatro de la tarde
Salidas de Orán para Alicante todos los viernes a las cuatro de la tarde
Se admite cargo y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene ya suficientemente acreditado.

Consignarios: D. J. Salinas Sempere, Plaza de Isabel II, número 11.

La Ceramica Alicantina

rrer y Compañia

Fabricación á vapor de todas clases de ceramica ecclia para construcciones de los casamientos. Precios en el número 161.—DESCUENTO AL...

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

FOLETTIN DE LA UNION 23

Cubre el hombre su primera necesidad, dirige á lo infinito su primera interrogación, y siene en sí mismo la altiva tendencia á imitar: de aquí la música y el baile.

El vertiginoso movimiento que el huracán presta á las secas hojas arrastradas en remolino, el ondo rugir del Océano, el incitante y armonioso eco de las cataratas plateadas, el ruído y el canto de los pájaros que se persigen amorosos dan la idea del canto y del ompás.

Acelera, ándiéndolas, el corazón la vida pasional; ábáñse al puro aire los pulmones, y al mirar los ojos embebecidos la esplendorosa luz, un grito de alegría arranca del pecho y llena el espacio.

El hombre libre es dichoso; toma parte en el concierto de la naturaleza; mide cadenciosamente sus horas felices.

Este canto se halla cerrado por dos notas tristes: el pmer llanto y el jay! último del trágico estator moral.

Esto en canto al baile.

En canto al hogar diremos, que si el hogar es comda cabaña del gaucha, ó la madriguera delapón, hundida en la tierra como la guaria del topo; si en su construcción presig, más que la dirección del arquitecto, el gusto del castor ó la forma de la colmena, bin sólo sean algunas ramas para librar del sí, y un hoyo en la tierra para preservars de los hielos, podremos acusar

EL CANDOMBE

UN RECUERDO DEL SUR AMERICA

Todo pueblo tiene hogar, templo y baile; dijo un escritor.

Ese tierno grupo, formado por la reunión del padre, la madre y los hijos bajo la techumbre de paja de la cabaña, tan dulce copia del nido de las aves, es el origen de la sociedad.

Y ese ídolo informe, toscamente modelado en la piedra ó en el tronco del árbol es el nacimiento de la más grande de las aspiraciones humanas: la aspiración hácia lo desconocido.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE

PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona

Salidas de Alicante todos los martes.

Id. " Valencia " miércoles.

Id. " Barcelona " sábados.

Por el acreditado y veles vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis. Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agentes en Alicante: Sres. Clemente hermanos, calle de la Vidua, número 3.